

# 省质监局创两项“全国首个”，贴心服务会文佛珠产业 千年星月菩提如今有了等级认证

本报文城9月24日电（记者刘春通讯员符丹丹）昨天上午，电商谭孝锐把收购的一批星月菩提佛珠，送到省产品质量监督检验所会文星月菩提检验站检测。下午，他就拿到了这批佛珠的检测证书，“有了证书，顾客买得放心，商家也卖得放心。”

会文星月菩提检验站9月14日投入使用。检验站负责人姜婷说：“每一串检测的佛珠都有一张检测证书，标明了佛珠的等级。”这是全国首

个、也是唯一的星月菩提检验站，千年星月菩提从此有了标明等级的“身份证”。

省质检所贵金属珠宝室主任韦新权介绍，8月底，省质量技术监督局编制和出台了《星月菩提分级》标准，这也是全国首个星月菩提质量标准。

记者昨天在会文星月菩提检验站看到，姜婷等检测人员正仔细查看星月菩提佛珠的星点分布是否均匀，星点细小或饱满，是否有极微瑕疵等，鉴

别分等级后，再给佛珠拍照、制作检测证书。记者看到，一串白色星月菩提佛珠的检测证书上标明：“AA等级，桶珠形状，总质量70.8克。”备注还标明了商标、主检人员、审批人员。“星月菩提佛珠易变色，故备注颜色定级有效期为30天。”姜婷说。

“以前都是各家说各家的佛珠好，也有人以次充好。”文昌市会文镇副镇长洪震说，佛珠曾被戏称为“三无产品”，现有了检测证书，信誉度好，卖价

要比无检测证书的平均高出30%以上，最高的高出80%。

会文镇共有规模星月菩提佛珠加工厂50多家，家庭作坊700多家，年产值超亿元，是中国四大佛珠原产地之一。省质监局局长林盛梁今年初在会文调研佛珠产业时，要求质监系统贴心服务基层，建议在会文镇设立检验站，帮助企业提升佛珠产品质量。

要检测产品质量必须先有标准，省质监局便组织专家编制了《星月菩

提分级》标准。

“厂家、销售商都强烈要求制定标准。”洪震说，会文佛珠产业要做得更大、做强，要靠质量。抓质量首先要要有标准，统一的标准能够保护整个佛珠行业的健康发展。

海南秋硕佛珠集团公司年产值近亿元，该公司副总经理欧阳强说：“以前各家搞各家的标准，市场混乱。现在有了统一的标准，生产高品质产品的厂家投资收益就有保障。”

## 第二届海南省曲艺大赛落幕

本报海口9月24日讯（记者尤梦瑜 实习生林敏）9月23日晚，“第二届海南省曲艺大赛颁奖晚会”在海口举行。

本次大赛共收到来自全省社会各界报名参赛作品58件。通过初评，共有30个作品入围决赛，决赛作品大部分是近期新创作的贴近生活、接地气的曲艺作品，经过决赛，评选出曲艺类、小品小戏类、诵读类、综合表演类共18个等级奖及7个组织奖。

当天的颁奖晚会上，海南题材的原创作曲数来宝《海南岛上西游记》、相声《速度与激情》让现场观众掌声不断。杂技《太空漫步》、诗朗诵《河颂》为观众带来艺术的享受。

本次大赛由省委宣传部指导，省文联主办，省群艺馆和省曲艺家协会共同承办。大赛所征集到的作品集中反映了近几年来海南曲艺在剧本创作、节目打造、演员培养等方面的最新成果，是对海南曲艺当前发展水平的一次集中检阅。

## 海南“土特产”亮相中国“非遗”博览会

本报那大9月24日电（记者易宗平 通讯员何文新）洋浦“海盐”、儋州“土糖”连续5天在第四届中国非物质文化遗产博览会上亮相，并受到与会者的热切关注。

9月21日至25日，由文化部和山东省人民政府主办的第四届中国非物质文化遗产博览会，在山东省济南市国际会展中心举行。本届全面展示近年来非物质文化遗产保护传承的新进展、新成果。

据了解，儋州“土糖”项目，主要介绍土糖制作是传承1000年的制糖工艺，以蔗糖为原料，利用天然石料、木材等制作而成的人工压榨机，由牛拉动石磨碾压取得甘蔗汁，经过滤、熬煮、入模和凉风自然凝固成糖。经此传统手工制作的土糖，在中医里具有益气养血、祛风散寒的功效。而洋浦“海盐”项目，则主要介绍洋浦古盐田沿袭了1200多年的古老原始民间制盐工序，用经过太阳晒干的海滩泥沙浇上海水过滤，制成含高盐分的卤水，再将卤水倒在石槽内，经暴晒制作成盐巴。在中医里，晒出的盐巴具有清热解毒的功效。



外国学员热科院取经

9月23日，参加2016东盟国家农作物病虫害综合防治研修班的21名学员，在热科院椰心叶甲防治研究课题组听取吕宝乾副研究员讲解椰心叶甲关键防治技术。据介绍，该班由国家商务部主办、热科院承办。学员由来自泰国、柬埔寨、马来西亚等5国的21名学员组成，培训内容涉及橡胶、木薯、热带水果、蔬菜等农作物的病虫害综合防治技术。

本报记者 苏晓杰 通讯员 林红生 实习生 刘树勋 摄

## 琼海全市重点场所实现WiFi全覆盖

本报嘉积9月24日电（见习记者邓钰 通讯员符贻雄）记者昨日从琼海市科工信局获悉，琼海已在全市41个重点公共场所实现 WiFi 网络全覆盖，助力该市田园城市和“互联网+特色小镇”建设，为打造互联网特色产业和农村电子商务奠定基础。

据悉，琼海市主要采取政府投入购买服务、通信运营商建设管理维护的建设模式，加快推进全市重点公共场所 WiFi 网络覆盖建设。目前已在全市的图书馆、车站、景区等重点公共场所建成统一服务标识、覆盖广、信号佳、网速快的免费公共 WiFi。

琼海市科工信局相关负责人介绍，琼海下一步将安排发展互联网产业扶持资金，加快推进特色产业小镇、美丽乡村实现 WiFi 全覆盖。

## 东方将扫除最后的电视信号“盲区” 要给80个山区村庄送去光纤宽带电视信号

本报八所9月24日电（见习记者罗安明）9月22日晚上7时，东方市大田镇月大村贫困户潘海清家的客厅里，电视机里传来清晰的电视信号，一家人围坐在一起收看新闻节目。如今，处于电视信号盲区的月大村村民看上了光纤宽带电视，得益于东方今年启动实施的“给山区村庄覆盖电视信号”的惠民工程。

据了解，东方市东河镇、大田镇等少数民族乡镇基础设施条件差，一些山区村庄没有电视信号或电视信号不稳定。群众文化生活枯燥单调，信息闭塞。今年，该市把给山区村庄通电视信号，作为一项惠民扶贫工程来抓，计划投入800多万元，力争两年内，为无电视信号或电视信号差的80个山区村庄接入4M带宽以上的光纤电视信号，解决1.8万余户村民看电视难的问题。

自今年9月1日这项工作启动以来，目前已经大田镇月大村、老马村等5个村庄完成施工。

## 网络诈骗又出新招数 熟人发短信说手机换了新号？当心被骗！

本报海口9月24日讯（记者良子）骗子又出新招行骗。骗子利用病毒向受害人手机发送短信说自己换了新号码，再将新号码呼叫转移后进行诈骗。为此省公安厅提醒：接到领导或朋友发来的短信，一定要当面或拨打其旧手机号码核实后再存入通讯录。

日前，一家公司财务部的员工小李接到公司王总发来的短信，告知其手机号码换成了“18938088×××”，以后有事拨打这个新号码。由于短信确实是王总手机号码发来的，因此

小李没有任何怀疑便将新号码存了下来，备注为“王总新手机号”。之后，小李每次请示工作，都拨打“王总新手机号”。而电话那头的王总，也确确实实是如假包换的王总。

一个月后，王总让小李帮他订一张第二天的机票。小李很快完成了订票任务，并拨打“王总新手机号”告知了王总，王总也表示已收到航空公司发来的短信提醒。第二天，就在王总乘坐的航班起飞之前，小李收到了王总的一条短信：“小李，你立刻转30万到李总账户上，飞机马上要起飞了，晚点再说。”

由于知道王总在飞机上处于关机状态，小李没有向王总电话核实，便按照短信的指示向那个账号转了款。最终，这笔款却进了骗子的账户。

据省公安厅刑侦总队办案民警介绍，“这是最新的升级版诈骗方式！可以说是90%的人都会被骗。”骗子通过不确定的途径向王总的手机植入了木马病毒，使得王总的手机在神不知鬼不觉的情况下自动向通讯录里名单群发短信。该骗局正是

融合了“植入盗号木马”和“冒充领导老板”，这两个曾经一直单独行骗的方式，极大地增强了隐蔽性和迷惑性。而骗子又将“王总新手机号”设置了呼叫转移，所有拨打的电话都会自动转移到王总原来的手机上，因此每次小李拨打新电话都是王总本人接的。用这样的方法，骗子获取了小李完全的信任。而骗子通过先前植入的木马病毒也同步获取了航空公司发给王总的提醒短信，因此得知了王总出行的准确时间后实施诈骗。

据主办方相关负责人介绍，本次家博会创新办展模式，进行“互联网+实体”，线上线下品牌展示和销售，展会期间还有抽奖、礼品派送、免费送装修、亲子游戏互动、价格竞猜、砍价会、下订单就送红包、文艺表演等丰富多彩的活动。

## 2016海南家居博览会开幕

本报海口9月24日讯（记者郭萃）昨天上午，为期3天的2016海南家居（金秋）博览会（以下简称家博会）在海南国际会展中心开幕，来自省内外450家家居企业参展，300多个国家一线家居品牌汇聚椰城展示。

此次家博会以“装新家、价给你”为主题，现场分为家电、家装、家私、建材展区，产品上突出了智能、绿色、科技、环保等特点，展览规模达15万平方米，展位约760个。

据主办方相关负责人介绍，本次家博会创新办展模式，进行“互联网+实体”，线上线下品牌展示和销售，展会期间还有抽奖、礼品派送、免费送装修、亲子游戏互动、价格竞猜、砍价会、下订单就送红包、文艺表演等丰富多彩的活动。

## 创办东方市首个电商平台 5大学生网上帮家乡农民销农货

本报八所9月24日电（见习记者罗安明 特约记者高智）“我们看到了您的订单信息，20箱火龙果将在24小时内发货。”水果打包、信息录入、物流配送……今天上午10点，在东方市感城镇宝上村路口的两间平房内，5个年轻人迎来了这一天中最忙的时刻。今年2月份，由大学生创办的东方市首个电商平台在这里起步，如今该平台每月农产品销售额已达1.5万元，成为当地“互联网+农业”的典范。

“帮本地的种植户对接外面的采购商，这是我们创业的初衷。”该电商平台负责人梁甲告诉记者，去年3月，东方感城镇地区玉米大面积滞销，价格卖到0.2元一斤都没人要，当时还在上学的他联系了国内多家电商平台，希望帮忙推销东方玉米，得到的回复寥寥。正因如此，他下定决心，回乡创办了这个电商平台。

今年2月份，梁甲和王贝等5名本地大学毕业生，申请注册公司，该电商平台正式上线，主售红心火龙果、香蕉、芒果等东方十大品牌农产品。客户在网上下单后，由采收员前往合作的基地采收农产品，由农业部门的工作人员进行农药残留检测后，配送到物流公司发货。经过7个月的摸索经营，该平台已经建立网上商城、微商平台两大销售渠道，发展线上微商45个。仅8月份，该平台就实现销售额15万余元。

“在电商企业的发展过程中，我们从办公设备、物流配送车等方面进行跟踪扶持。”东方市工信局局长张裕辉表示，目前，东方正在筹建电商众创空间，通过一系列的优惠政策，引导更多的电商企业“借壳”成长。



制图  
红胄

## 命案发生后转发外地群殴视频

# 儋州一女子因传播不实视频被行拘5天

## HK 新闻追踪

本报那大9月24日电（记者易宗平 通讯员廖伟生）本报9月23日刊登了《儋州恶行凶者是传说中的“砍刀党”？》，对网上流传的不实群殴视频进行了澄清。昨日，儋州警方抓获一名在微信上链接外地群殴视频，却声称发生在儋州的初始传播者柯某月，对其作出行政拘留5日的处罚。

9月21日18时许，在儋州市那

大镇农垦中路与人民东路交汇处发生一起持刀伤人命案。案发后3小时内，犯罪嫌疑人羊某辉慑于警方严密封锁和搜查的强大压力，到儋州市公安局解放派出所投案自首，对故意伤害致人死亡的事实供认不讳。

当晚20时许，就在儋州警方积极追捕犯罪嫌疑人过程中，内容为众多社会青年手持砍刀斗殴的视频，开始在微信上扩散，并被标注为“松涛这边有命案”。此视频被多个微信群疯狂转发。由于该视频传播

时间段，与上述因交通事故纠纷引发的故意伤害致死案件发案时间接近，致使大量网民误认为儋州发生了严重的群体性斗殴事件，引起市民的猜测和疑虑。

儋州警方对此高度重视，该市公安局网警支队迅速采取措施，对这一不实视频加以甄别和澄清，并对视频传播源头展开追查。

经儋州警方查证，柯某月（女）在途经上述故意伤害致死案件现场时，向某微信群内发表言论称“松涛

这边有命案”，并将与此案件无关的街头群殴视频转发到该微信群，被网民迅速传播扩散，在社会上造成了恶劣影响。鉴于柯某月的行为已构成虚构事实扰乱公共秩序，儋州市公安局依法对其作出行政拘留5日的处罚。

儋州警方提醒广大网民，要提高对各种网络信息的辨别能力，勿信谣传谣，而对编造发布虚假信息、散布谣言扰乱公共秩序的违法犯罪行为，警方将坚决依法予以惩处。